

## 我国攻克新能源并网技术难关

### 南方电网建成世界首个多端柔性直流输电工程

本报广东汕头12月25日电 记者张建军 庞彩霞报道:随着南方电网汕头南澳岛多端柔性直流输电工程现场总指挥、南方电网广东电网公司副总经理张文峰一声令下,南澳岛上青澳、金牛两个换流站与汕头澄海区的塑城换流站今天完成三端投产启动。这是世界上首个多端柔性直流输电工程,标志着我国成为第一个完全掌握多端柔性直流输电成套设备设计、调试、调试和运行全系列核心技术的国家。

据介绍,风能、太阳能发电等新能源接入电网的最大障碍就是其间歇性和不确定性,而多端柔性直流输电技术除了可优化电网的潮流分布、增强电网稳定性外,还可灵活解决多个电源点(如风电场、分散式小水电等)的接入或多个负荷点的同时供电。这为新能源并网、大型城市供电和孤岛供电等场合提供了有效解决方案。

目前,全球已投运的柔性直流输电工程均为点对点两端系统。两端直

流输电系统无法实现对多个电源点的接入或多个负荷点的同时供电。为攻克多端柔性直流输电这一世界难题,科技部于2011年将“大型风电场柔性直流输电接入技术与开发”课题列入国家863科技计划重大专项,把南澳多端柔性直流输电工程作为我国第一个自主化示范工程。

据悉,落户南澳岛的三端柔性直流输电工程设计容量为20万千瓦,直流电压等级±160千伏。

## 中共中央印发《建立健全惩治和预防腐败体系2013—2017年工作规划》

新华社北京12月25日电 近日,中共中央印发了《建立健全惩治和预防腐败体系2013—2017年工作规划》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

通知指出,全面推进惩治和预防腐败体系建设,是党的十八大和十八届三中全会作出的重要部署,是全党的重大政治任务和全社会的共同责任,对于坚持党要管党、从严治党,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,推进国家治理体系和治理能力现代化,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大意义。

《工作规划》是指导今后5年党风廉政建设和反腐败斗争的重要依据。通知要求,各级党委要认真学习贯彻党的十八大、十八届三中全会精神和习近平同志系列重要讲话

精神,充分认识颁布实施《工作规划》的重要性,担负起全面领导党风廉政建设和反腐败工作的主体责任,把贯彻落实《工作规划》列入议事日程,认真组织实施,与经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设一起部署、一起落实、一起检查。各级纪委要充分发挥党内监督专门机关的作用,承担监督责任,协助党

委抓好各项任务分解,搞好组织协调,加强监督检查,推动工作深入开展。惩治和预防腐败体系建设牵头单位和协办单位要切实负起责任,密切配合,多措并举,整体推进,形成工作合力。各地区各部门要结合实际制定贯彻落实《工作规划》的实施办法,严肃认真地抓好任务落实。

委抓好各项任务分解,搞好组织协调,加强监督检查,推动工作深入开展。惩治和预防腐败体系建设牵头单位和协办单位要切实负起责任,密切配合,多措并举,整体推进,形成工作合力。各地区各部门要结合实际制定贯彻落实《工作规划》的实施办法,严肃认真地抓好任务落实。

(《工作规划》全文见八版)

### 导读

#### 做好城镇化“加减法”

要有效化解城镇化部署与农业转移人口市民化之间的矛盾,关键是统筹做好消除障碍的“加减法”。未来城镇化的发展潜力将主要集中于新兴中小城市,要做好“加法”,使其在社会保障、公共服务和管理水平等方面迅速提高。

#### 日本“量宽”将向何处去

美联储宣布缩小量化宽松政策后,日本央行日前召开金融政策会议,决定继续坚持既定量化宽松路线,为实现2%的通胀目标,按计划增加基础货币的投放。

#### 粮票:一个时代发展的印记

1993年,粮票退出历史舞台,至今已有20年。随着连续多年实现丰产丰收,我国粮食已经告别短缺,粮票也已经成为人们的一段沧桑记忆。粮票的产生和消失,不仅见证了我国农业的发展变化,更见证了改革开放的重要成果。

## 铁路春运方案出台

### 预计发送旅客2.58亿人次 加开直通临客337对



本报北京12月25日讯 记者齐慧报道:2014年春运自1月16日起至2月24日,为期40天,国家铁路预计发送旅客2.58亿人次,同比增长7.9%。中国铁路总公司将投入最大限度运力,在图定旅客列车的基础上,安排直通临客337对,并采用基本方案、应急方案的梯次运力方案。据介绍,由于2014年春运比2013年提前了10天,2014年节前春运恰逢大专院校放假,学生流、务工流、探亲流重叠,预计节前客流非常集中。节后由于学生返校高峰将在正月初十以后,与第一股探亲流和务工流错峰出行,预计客流相对平缓。

上图 12月25日,在北京西站售票窗口,一位男士在检查买到的票。当日,车站售票窗口、代售点、自动售票机开始发售春运首日临客车票。新华社记者 李文摄

## 改革发展新景象

### 天津启动企业设立联合审批——

## 四证一章 三天办结

本报讯 记者姜帆从天津市政府常务会上获悉:为深入贯彻落实十八届三中全会精神,天津市对要件齐全、符合法定形式的新设立企业,实施联合审批再提速,要求3个工作日内办结工商营业执照、组织机构代码证、国税部门税务登记证、地税部门税务登记证和企业公章“四证一章”。今年以来,该市不断深化行政审批制度改革,有效地激发了市场主体活力。十八届三中全会后,该市进一步在政府权力上做“减法”,在市场活力上做“加法”。此次启动的企业设立联合审批,采取“一窗统一收件、一表统一登记、部门并行办理、快速办结领证”的方式,市和区县两级行政许可服务中心均设立联合审批窗口,工商、质监、地税、国税、公安等部门并行审批,形成“一条龙”服务模式。天津市企业设立联合审批主要有以下特点:一是建立全市统一的办理平台。工商、质监、国税、地税、公安5个部门均进入行政许可服务中心,市和区县两级中心为统一的联合审批办理平台。二是建立全市统一的计算机网络系统,涉及的市和区县联审部门均在该系统上办件。三是建立全市统一的联合审批流程。根据审批事项的内在规律、逻辑关系和业务特点,确定联合审批的具体办理流程。四是确定全市统一的承诺办理时限,确保在承诺时限内完成全程审批。据悉,这一举措自本月20日实施以来,天津市已有500余家企业在3个工作日内完成了全程审批,取得了全部证照。

### 呼和浩特实行“两中心”一体化管理——

## 只进一门 可办百事

本报讯 记者陈力、通讯员冯燕平报道:近日,内蒙古呼和浩特市两项重要公共资源项目——上百辆天然气公交车和上千辆公共自行车实行全程监控下的集中采购,节约资金2620万元。这是呼和浩特政务服务中心和公共资源交易中心实行一体化管理带来的新气象。内蒙古自治区党委常委、呼和浩特市委书记那顺孟和表示,呼和浩特目前要重点推进10个方面的改革,重要的一环就是进一步深化行政审批制度改革,“用政府权力的减法换取市场活力的加法”。呼和浩特政务服务中心成立5年来,共削减600余个审批事项,保留下

来的195个审批事项全部进入行政服务中心大厅集中审批。呼和浩特市委最近决定,对保留的审批事项要再减50%左右。同时,将过去由各部门各自监管且分散开展的建设工程施工招投标、政府采购、产权交易等公共资源交易活动归并集中,建设公共资源交易中心,对行政审批、公共资源交易过程实现

100%的电子监控。呼和浩特政务服务中心完善“一个窗口受理、一个科室审核、一个机构审批、一个公章办结”的政务服务,市民服务中心提供就业培训、创业指导、文化交流等社会化服务,社区公共服务站承担与群众密切相关的社会管理服务。群众到政府办事,已由过去“办

一事,进百门”变为“进一门,办百事”;企业开办审批,由过去70个工作日缩减到现在的5个工作日。截至10月,呼和浩特个体工商户达到13.4万户,比去年增加1.2万户,相当于每天增加40位“小业主”;私营企业户数达3.3万户,比去年增加3000户,相当于每天增加10位“小老板”。

## 进季

### 决定将

### 社会救助暂行办法

新华社北京12月25日电 国务院总理李克强12月25日主持召开国务院常务会议,听取最低生活保障政策落实情况汇报,部署进一步加强和改进低保工作,决定将《社会救助暂行办法(草案)》向社会公开征求意见。

在全国范围内对低保政策落实情况督查,是国务院确定的今年重点工作。会议指出,让低保政策“落地”见效,保障困难群众尤其是特困群体基本生活,完善托底的社会保障制度,不仅有利于社会公平,而且能鼓励更多人敢闯敢试敢创业。近年来,国家不断完善城乡低保制度,发挥“雪中送炭”、扶危济困的重要作用,使7400多万困难群众基本生活得到有效保障,基本实现应保尽保。但督查中也发现,一些地方存在资金不到位、管理不规范、配套政策不完善等问题,影响了低保政策效应的充分发挥。

会议要求,要以改革创新精神,有针对性地健全体制机制,加强和改进低保工作,努力使困难群众生存有尊严、生计有保障、生活有盼头。一要强化政策落实。结合年终岁末慰问困难群众,重点督促落实低保政策。各级政府预算要优先安排低保资金,保证及时到位。加强审计监督,堵住分配、拨付等环节漏洞,确保资金足额、有效用于低保家庭。二要强化信息公开。健全低保申请家庭经济状况核对机制,建设跨地区、跨部门核对平台,在农村、社区实行“阳光”公示,把信息披露制度建设向前明显推进一步。对低保对象实施动态管理。坚决纠正“关系保”、“人情保”及错保、漏保、严惩骗保。三要强化制度建设。通过建立临时救助机制,切实解决遭遇临时性、突发性困难家庭基本生活需要。减少“碎片化”、一次性补助。完善保障标准与物价上涨等挂钩联动机制,使低保家庭基本生活保障更好落实、水平逐步提高。同时,要加强基层服务能力建设,引导社会力量积极参与扶贫帮困,强化低保政策落实情况监督检查和考核问责,严肃查处失职失责等行为,切实做到低保工作事有人管、责有人负。

会议审议通过了《社会救助暂行办法(草案)》,决定向社会公开征求意见。会议强调,社会救助是向特定困难群众提供及时、必要救助的托底性保障制度,是“保基本”中的基本制度。要下决心进一步推进政府职能转变和部门职责整合,把目前分散的低保、特困人员供养、受灾人员救助及医疗、教育、住房、就业等方面的救助措施统筹起来,加快构建与经济社会发展水平相适应、与其他保障制度相衔接、逐步完善的社会救助体系,使救助工作科学化、规范化、法制化。要认真总结经验,明确政府责任,充分发挥企业、慈善机构等社会力量作用,坚持量力而行、尽力而为,更加注重救助的救急性、公正性和可持续性,使获得社会救助成为符合条件的困难群众应当享有的法定权利,提供社会救助成为政府不可推卸的法定职责,尤其要尽力使特困人员不为饥寒所迫、大病所困、失业所忧、灾害所难,切实把社会保障体系的“网底”编实、筑牢,给全社会以稳定、可靠的民生保障预期,减少不安和焦虑,促进社会公正。

会议听取了关于2013年度国家科学技术奖评审情况的汇报,批准了奖励人选、奖励种类及等级。

会议还研究了其他事项。

## 学习贯彻中央经济工作会议精神系列述评 ④

## 提高区域政策精准度

本报记者 林灿灿

积极促进区域协调发展,是中央经济工作会议提出的一项重要任务。会议明确要求,要继续深入实施区域发展总体战略,完善并创新区域政策,缩小政策单元,重视跨区域、次区域规划,提高区域政策精准性。

因此,今后要把实行区别对待作为完善区域政策体系的基本方向,在准确把握国家战略方向的前提下,充分考虑各地的具体差距和实际要求,制定不同的政策,真正实现一区一策。这一决策部署,有望最大限度地释放区域发展活力。

近年来,我国东中西部相互配合、协调分工的格局正在逐步形成,并呈现东部发展质量提升、中西部发展后劲增强的态势。但仍有不少地方在区域经济发展中盲目跟

## 时代先锋

## 守护生命 追求卓越

——追记第四军医大学西京医院陈绍洋教授